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Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου ο π. 
Γεράσιμος Πετρολέκας – Εσπερινός 
Χριστουγέννων στους Μολάους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Στον πανηγυρίζοντα περικαλλή Ιερό Ναό Γεννήσεως του Χριστού Μολάων
τελέσθηκε το απόγευμα της Τρίτης 24 Δεκεμβρίου 2024, παραμονή των 
Χριστουγέννων, ο Δισαρχιερατικός Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μονεμβασίας και 
Σπάρτης κ. Ευσταθίου και με τη συμμετοχή του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου και πλειάδας κληρικών της 
Ιεράς Μητροπόλεως.
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Κατά τη διάρκεια της πανηγυρικής εσπερινής λατρευτικής σύναξης, ο 
ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεώς Μονεμβασίας και Σπάρτης Πανοσ. 
Αρχιμανδρίτης Ευστάθιος Πορφύρης, ανάγνωσε την εορταστική εγκύκλιο του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Ευσταθίου.

Πριν την Απόλυση, απευθύνθηκε στο πολυπληθές εκκλησίασμα ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος, ο 



οποίος επισήμανε ότι κατά τη φετινή χρονιά η Ιερά Μητρόπολη είχε την 
ιδιαίτερη ευλογία να υποδεχθεί, για πρώτη φορά στην ιστορία, την Αυτού 
Θειοτάτη Παναγιότητα τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, ο 
οποίος λάμπρυνε τις εορταστικές εκδηλώσεις για τον Πολιούχο της 
Σπάρτης, Όσιο Νίκωνα τον «Μετανοείτε», και προκάλεσε μία ψυχική 
ευφορία στο χριστεπώνυμο πλήρωμα της τοπικής Εκκλησίας με τον λόγο 
και την εν γένει παρουσία του.

Ένα από τα πνευματικά παρελκόμενα της επισκέψεως, αποτέλεσε η επιθυμία του 
Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη, την οποία έκανε αμέσως αποδεκτή ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ευστάθιος, να απονεμηθεί το οφφίκιο του 
Αρχιμανδρίτη της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας, στον εφημέριο Μολάων, 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Γεράσιμο Πετρολέκα.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος τόνισε 
ότι ο Παναγιώτατος εκτίμησε κατά τη διάρκεια της παραμονής του στη Σπάρτη 
την αξιοπρέπεια, την ευγένεια. την οξύτητα του νου και τις οργανωτικές 
ικανότητες του πατρός Γερασίμου, αφού του είχε ανατεθεί από τον Σεβασμιώτατο 
η φροντίδα της επισκέψεως και η αυστηρή εφαρμογή του τυπικού του 
Πατριαρχείου εντός του Ιερού Ναού.



Παράλληλα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. 
Ευστάθιος υπογράμμισε την καθαρότητα της ζωής του πατρός Γερασίμου, την 
αγάπη του για τον Χριστό και τον πολύκαρπο και καλλίκαρπο τεσσαρακονταετή 
ιερατικό του βίο, ενώ του ευχήθηκε να συνεχίσει με τον ίδιο ζήλο να στέκεται στο 
πλευρό του κάθε Ενορίτη αποτελώντας έναν φωτεινό πνευματικό οδοδείκτη. 
Κατακλείοντας τον λόγο του, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε ευλογημένα 
Χριστούγεννα, ενώ προέτρεψε κάθε χριστιανό αν δεν μπορεί να αγαπά τον Χριστό 
όσο πρέπει, τουλάχιστον να Τον αγαπά όσο μπορεί.

Από την πλευρά του ο π. Γεράσιμος, εμφανώς συγκινημένος, εξέφρασε τις 
ευγνώμονες ευχαριστίες του προς τον Παναγιώτατο Οικουμενικό 



Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο για την αγάπη του και την εξαιρετική τιμή 
να τον συμπεριλάβει στις δέλτους των Αρχιμανδριτών της Μεγάλης του 
Χριστού Εκκλησίας.

Επίσης, ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο για την ολοπρόθυμη αποδοχή της 
προτάσεως του Παναγιωτάτου, για την αγάπη, την πνευματική καθοδήγηση και 
την αγαστή συνεργασία ετών. Εν συνεχεία, επισήμανε ότι έχει απόλυτη επίγνωση 
της ευθύνης που επωμίζεται στους ώμους του, ενώ υπογράμμισε ότι η τιμή αυτή 
αντανακλά στον άξιο σεπτό Ποιμενάρχη κ. Ευστάθιο, την Ενορία των Μολάων και 
τον ευσεβή λαό της.



Ακολούθησε η ολιγόλεπτη τελετή της απονομής του οφφικίου. Αμέσως 
μετά, στα προπύλαια του Ιερού Ναού, η Φιλαρμονική Μολάων απέδωσε τα 
Χριστουγεννιάτικα Κάλαντα για τον Σεβασμιώτατο, τον κλήρο, τους 
τοπικούς άρχοντες και τον ευσεβή λαό.



Εν συνεχεία η Ενορία Μολάων πρόσφερε, στο Πνευματικό Κέντρο, το καθιερωμένο 
κέρασμα, ενώ τα μέλη του Προοδευτικού Συλλόγου Μολάων έψαλλαν τα Κάλαντα 
σε χαρμόσυνο κλίμα.
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